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Реч аутора 

Потреба за писањем оваквог рукописа и спајањем ових целина јавила 
се из вишегодишњег тренерског рада у синхроном пливању са децом свих 
узраста (као и са њиховим родитељима) и са студентима (будућим васпи-
тачима и учитељима). Ова два поглавља – моторички развој и превентивно-
корективни рад са децом, нераскидиво су повезана и неопходно је да у току 
моторичког развоја деце на време, кроз физичке активности, игру и спорт, 
превентивно и корективно делујемо на дечји организам. Од самог рођења у 
раду са децом је могуће примењивати разне врсте масажа и лаганих вежби 
које ће омогућити не само здрав развој, већ ће и побољшати везу између 
родитеља и детета. Неправедно запостављена и у запећак бачена, терапија 
покретом која од вајкада постоји да би помагала, данас је заборављена и ис-
тиснута из употребе од стране разних технологија и медија, седеће културе и 
напредне цивилизације. 

Од самих својих почетака и првих писаних трагова из Кине, давне 2700. 
п. н. е., лечење покретом имало је за циљ да се покретом терапијски ути-
че на организам. Људи су примењивали гимнастику, борилачке вештине, на 
различите начине се довијали да осмисле справе и направе које би користи-
ле за побољшање стања апарата за кретање или целог тела. Од Хипократа и 
његовог лечења путем тракције, преко Аристотела, Галена, Авицене, Линга 
и његове модерне медицинске гимнастике, па до најсавременијих изума – 
међутим, са тим справама и реквизитима у данашње време нема ко да ради. 
Почевши од предшколског узраста и установа у којима деца бораве, које су, 
поред родитеља, најзначајнија карика у ланцу очувања и унапређења здра-
вља деце и будућих покољења, преко основне школе у којој је физичка ак-
тивност потпуно занемарена, средина у којима деца живе, а које не пружају 
довољно стимулације и могућности да се деца укључују на најбољи могући 
наčин у физичке активности, па до самих родитеља који све више раде, оп-
терећени су својим проблемима, а све мање времена имају за своје дете и 
његове потребе – дете је једноставно препуштено само себи, проводи време 
испред „уређаја за губљење времена” и све је мање активно. Последице тога 
видљиве су већ на првим систематским прегледима: дете најмлађег узраста 
већ има лоше држање тела, постуралне поремећаје и хипотонију мишића. 
Из наведених разлога, ова књига намењена је свима који желе да помогну 
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деци да израсту у здраве и јаке људе. Могу је користити родитељи и сами са 
дететом вежбати, и то од рођења па надаље. Може бити од користи васпи-
тачима који са децом проводе велики део дана, на чијим је леђима такође 
и одговорност за правилан раст и развој детета и обезбеђивање неопходних 
физичких активности у току дана. Корисна је и учитељима, који нису про-
фесори физичког васпитања, нису едуковани за све што би један професор 
физичког васпитања могао са децом да уради, али примењујући ове вежбе и 
игре могу превентивно (а по потреби и корективно) деловати на своје уче-
нике. Ово није само књига, ово је средство за садњу корисних информација. 
Користите је за здравље, јер ће вам дати добре и несебичне савете. Путоказ 
је за све који се баве децом.
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наглашавајући важност правилног развоја од најранијег узраста.
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стручњацима који се баве праћењем моторичког развоја деце од најмлађег 
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